
 
 

令和４年12月定例教育委員会会議録 

  

令和４年12月定例教育委員会は、12月５日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 竹中 万里       二番席委員 淺井 宣亮       三番席委員 西村 和子 

四番席委員 冨田 良平       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長、 

健康都市スポーツ推進課スポーツ推進係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 77号 大府市立小学校及び中学校の施設の開放に関する規則の一部改正について 

 78号 令和５年度教職員定期人事異動方針（案）について 

 79号 令和４年度教育費補正予算（12月議会）について 

 80号 令和５年度奨学生の募集について 

 81号 第五回大府市子ども書初め大会の後援申請について 

 82号 
「影絵劇フェスティバル」全国縦断公演「オズの魔法使いwithオーケストラ」愛知公演

の後援申請について 

 83号 
2022第29回国際ピアノコンクールin知多 受賞者褒賞コンサート 

～ピアノコンチェルトの夕べ～の後援申請について 

 84号 第62回全知多小中卓球大会の後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時43分 



 
 

 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和４年12月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて、教育長報告です。前回が11月８日でしたので、それ以降につきまして、御報告

をいたします。 

11 月９日、市校長会を開催し、教育委員会からの各種指示・連絡事項の確認と情報交換

を行いました。 

11月10日、第１回大府市部活動地域移行準備委員会を開催いたしました。地域・学校・

行政・教育委員会、それぞれのお立場の方々に委員に御就任いただき、私が委員長を務めさ

せていただいています。この日を含めまして今年度、３回の準備委員会を開催し、来年度か

らの移行に備える予定となっています。 

11 月 11 日、大府東高等学校40 周年記念式典に市長と共に出席させていただきました。

記念講演では、大府東高等学校卒業生の画家、小島加奈子さんが魅力あふれる話をしてくだ

さいました。 

11月13日、教育委員会も市と共催しております大府シティ健康マラソンに出席しました。

コロナ禍対策により開会式・閉会式を行わないため、今年度は教育委員の皆様や各学校長に

も御案内が出ておりません。 

11月15日、各校ＰＴＡ代表の方々に御出席いただき、年１回の給食教室を大府南中学校

で開催し、教育委員会からは竹中教育長職務代理に御出席いただきました。栄養教諭からの

大府市の給食のあらましを聞いていただき、試食の後、御出席の皆様から御意見や御感想を

お聞きしました。 

11月16日、市教頭会に出席し、学校運営・危機管理等について、日頃思うところをお話

ししました。 

11月17日、ＩＣＴ教育推進委員会を開催し、冒頭で御挨拶させていただきました。１人

１台のタブレット、各教室の電子黒板は配備完了していますが、より有効な活用、情報モラ

ルの啓発、機器の更新など、こうした課題とこれからも向き合っていく必要があります。 

11月18日、専門家や関係の方々に、在校生の来年度の就学について審議していただく教

育支援委員会を開催し、事務局の代表として出席しました。11 月４日の新就学児を対象と

した審議と合わせまして、全て終了いたしました。今後は教育委員会からの通知を受けた保

護者の最終的な判断を待つことになります。 

11月19日、大府小学校の創立150周年記念式典に出席いたしました。在校生の元気あふ

れる姿や歌声があり、学校と地域を挙げての周年事業になったと思います。式典後には、大

府市の木、桜の記念植樹も行われました。 

11月30日、大府市議会が始まりました。今回は５名の議員の方々から、教育委員会関係

の一般質問が出されています。 

以上です。 

教育長 それでは協議事項に入りたいと思います。 

議案第77号「大府市立小学校及び中学校の施設の開放に関する規則の一部改正について」

事務局説明をお願いします。 

健康都市スポ

ーツ推進課 

スポーツ推進

係長 

議案第77号「大府市立小学校及び中学校の施設の開放に関する規則の一部改正について」

説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点確認なんですが、私もテニス好きなんですが、これはどのような方法で申し込むこと

になるんでしょうか。ネット申込みというのは可能なんですか。それとも現地に行ってなの

か、どのような形になるのかなというのが１点。 

あと、申請書なんですけれど、この使用施設の横にグラウンド使用時間数とあるのは、グ

ラウンドを使う人のみが書くんですか。それともテニスコートの方とか、武道場の方とかも

書く欄なんでしょうか。そうしたら、グラウンドだけじゃないなと思ったんですが、なぜ項

目があるのかなと思いました。 

教育長 事務局お願いします。 

健康都市スポ

ーツ推進課 

スポーツ推進 

係長 

１点目の申込み方法なんですが、他の学校開放施設も一緒なんですが、残念ながらネット

での申込みができない状況でございまして、今、受付はメディアス体育館おおぶで行ってお

りますので、そちらで受付をしていただくというような形になります。 

２点目の様式のグラウンドの使用時間数でございますが、グラウンドの使用者のみが書く

ところでございますので、テニスコート等の使用者については、特にここは書いていただく

必要はございません。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 多分この北中のテニスコートは、平日、中学校の子たちの部活動等で使うと思うんですけ

ども、土日・祝日を開放に充てるということは、土日・祝日については、北中のテニス部の

子たちも使えないということで、中学校の部活動との兼ね合いをどのように考えてみえるか

っていうのが１点。 

それから、グラウンドは無料なんですけど、それ以外の施設は有料ということになると思

うんですが、大府にはもう一つ、西中のところに立派なテニスコートがあるんですが、そち

らと使用料は一緒になっているのかどうかということ。教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 

健康都市スポ

ーツ推進課 

スポーツ推進 

係長 

まず、開放日についてですが、土日・祝日を開放日とするとさせていただいておりますが、

運用としてはですね、部活動がある日をまず学校さんに先にお伺いをして、開放日を先に決

めまして、開放できる日について市民の皆様に開放するといった形をとっております。 

あと、使用料金の関係でございますが、この12月の議会に使用料条例をあげさせていた

だいておりまして、料金の計算につきましては、工事にかかった費用ですとか、あと運用に

かかる費用と、そういったものを見積もって、料金を出しております。ですので、今、市営

テニスコートの使用料が１時間当たり240円となっているんですが、こちら北中のテニスコ

ートについては、若干高くなりまして、１時間当たり300円という値段で、今議会に上程を

していると、そういったところでございます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 



 
 

発 言 者 要 旨 

西村委員 申込書なんですけど、中段に使用学校名って書いてありますけど、これっていうのは、 

一応、部活優先で、北中以外の学校の方が使うっていうと、どういったシチュエーションと

いうか、申込みがメディアス体育館での受付ってなっていたので、例えば他市町の学校とか、

そういう北中以外の学校の方が申し込む時にもこれを出さなきゃいけないっていうことな

んでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

健康都市スポ

ーツ推進課 

スポーツ推進 

係長 

学校開放施設をまず使用していただくにあたって、団体の登録をしていただくことになり

ます。ですので、例えばテニスコートを使用したい方であれば、テニスコートを使用するた

めの団体登録をしていただいて、その団体の方が使用することができるという形になります

ので、使用可能な団体であれば、市内どこの学校でも使うことができます。 

申請書は市内の小・中学校全てで使えるような形で作ってありますので、例えば大府北中

学校のテニスコートを使用したければ、使用学校名は大府北中学校と書いていただきまし

て、主要施設にテニスコートというのがございますので、テニスコートに丸を打っていただ

いて、使用したい日時を書いていただくと、そういうような扱いになっております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第77号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第77号は承認いたします。 

続きまして、議案第78号「令和５年度教職員定期人事異動方針（案）について」事務局

説明をお願いします。 

主席指導主事 議案第78号「令和５年度教職員定期人事異動方針（案）について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 条件に、公共交通機関で片道１時間30分以内という縛りがあるんですけれど、そうする

と往復３時間かかるわけですよね。実際の現場で働いている先生の多忙化解消とかっていう

ことを考えた場合、この１時間以上の長距離、１時間30分近くかけて通っている先生って

いうのは、どのくらいいらっしゃるんでしょうか。 

私の感覚としては、できるだけやっぱり通勤時間を短くしてあげたほうが、先生が楽にな

るのかなと思うんですが、現場ではどんなような様子になっているか、できれば教えていた

だきたいと思います。 

教育長 事務局お願いします。 

主席指導主事 知多半島５市５町ありまして、最初に新任が配属される時は、いろんな配慮がされて、1

時間30分以上というのはそれほど多くないと捉えております。もちろん知多管外から赴任

という方もいますので、そういった方々は、状況に応じて１人住まいをするとか、または電



 
 

発 言 者 要 旨 

車で通うということを知多教育事務所のほうで把握すれば、駅から近いところとか、電車で

通う場合は、そういった配慮がされております。 

多くの教員が今どれぐらいかちょっと分かってはいないんですけど、９割近くは車で通勤

をしております。高速を使うとか、いろんなシチュエーションがあるんですけど、１時間

30分以上今かかってますという方は、厳密に家から出て学校に着くまでっていうと微妙な

ところもあるんですけど、基本的にはそれほど多くないのではないかなというところでござ

います。委員が言われるように、働き方改革というところからも考えながら、なかなか遠い

方は、次の異動のことではできるだけ配慮するようにしております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第78号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第78号は承認いたします。 

続きまして、議案第79号「令和４年度教育費補正予算（12月議会）について」事務局説

明をお願いします。 

学校教育課長 議案第79号「令和４年度教育費補正予算（12月議会）について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 加湿器等の購入のために、国から国庫支出金が半額いただけるということで、倍の歳出に

なってるんですけど、歳出の中のその他の繰入金というのは、一般財源ではないんですよね。

ということは、このお金って出どころはどういったところになるんでしょうか。市のお金に

は変わらないと思うんですが。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

新型コロナウイルスの感染症対策基金というものがあって、こういった関連経費について

は、そこから充たるようになっているものですから、基金から半分、国からの補助金が半分

というような形で実施をしているものになります。 

冨田委員 基金というのは、確かコロナが流行り出した頃に、市のほうでも、市長さんや教育長さん

たちの給料を充てたり、市民から寄附を募って充てて、基金を作ったその基金のことですか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

そうです。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第79号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 ありがとうございました。議案第79号は承認いたします。 

続きまして、議案第80号「令和５年度奨学生の募集について」事務局説明をお願いしま

す。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第80号「令和５年度奨学生の募集について」説明いたします。（以下、提案理由等資

料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 まず、この審査委員会なんですけれど、審査委員会で落とされるっていうことはあったり

するんでしょうか。何かイメージ的にはどちらかというと、いわゆる会計監査のような性格

なのか、それとも合否を決めるような性格の委員会なのかというのが１点。 

もう１点は寄附金なんですけれど、ここ３年間、結構ある程度の額の寄附金が続いていま

すが、現時点で非常に利子が低いですので、寄附金がないとやっぱり将来維持が難しくなる

と思いますから、寄附を募集していますというような広報というのは行っているんでしょう

か。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

まず１点目、委員会で不認定等があるかという御質問についてですが、基本的には先ほど

御説明させていただいた選考基準に基づいて申請をいただいた方の中で、その基準にまず満

たすかどうかというところを事務局のほうで選考いたします。その基準に基づいて、この方

は認定この方は不認定というような審査を、この審査委員会のほうに上げさせていただいて

おります。 

概ねはこの中で不認定となるということはよほどないかなというのが、事務局がここ数年

で感じているところなんですが、どちらかというと、このお子さんについて不認定になって

いるけど、これは認定じゃないかなとか、そういった御意見をいただくことが多いかなとい

うところですので、審査会といたしましては、選考基準に基づいて判定いただいております

が、必ずしもここで不認定となるような会議体ではないのかなというところでございます。 

２点目、寄附金の関係でございますが、仰るとおりで、利子が今低い状況の中では、基金

だけでやっていくのはなかなか難しい状況でございます。ただ、寄附金につきましては、随

時、例えば、表彰、国から賞をいただいた方が出た際に、ちょっとお声がけをさせていただ

いたりはしております。大々的に広報しているというところではございませんけど、そうい

った形で寄附のお話があると、奨学金というものの御紹介をさせていただいて、寄附の御案

内をさせていただくという形で、寄附金の募集をしているような状況でございます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 給付型ということですので、もう返す必要がないということですから、この基金のもとに

なるのは結局寄附しかないと思うんですけども、奨学金の利子及び奨学金の支給状況を見さ

していただいて、ちょっと確認をさしてください。これがスタートをした頃は寄附が結構あ

って4,000万円、2,000万円から4,000万円になったんですけども、それには手をつけずに

一般会計から充当して給付という形でずっとやってきておったのが、平成24年からは一般

会計から充当せずに、全て利子と、足りない分を基金から取崩しでずっと運用してきている



 
 

発 言 者 要 旨 

と思うんです。 

この表を見ると、ということは、またちょっと減ってきて、今、5,000万円ぐらいになっ

てるもんですから、今後また寄附が集まらなくって、また、4,000万円とか3,000万円とか

2,000万円とか、心配になってきたら、一般会計から充当ということも考えていくのかとい

うことと、それを判断する基準みたいなものっていうのはあるんでしょうか。教えてくださ

い。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

そもそもは、寄附で全て賄っていこうという話なので、なるべく寄附をいただく方を、篤

志家さんを募っていくということを念頭に置いておりまして、一般会計から入れるというと

ころ、ちょっとニュアンスが違うかもしれないですけど、寄附金でなるべく賄っていこうと

いうところで考えておりますので、今の段階では、一般会計からの充当について、特に基準

は定まってはおりませんので、なるべく寄附を集めていく方向で、今のところは動いている

と、そういうような状況でございます。 

教育部長 補足させていただきます。 

一般会計から充当とあるんですけども、基金を取崩したものを一般会計に一度入れて、一

般会計からの充当という形になります。順番としては基金利子があって、それで不足する分

を、基金を取崩したところを一般会計に入れて、一般会計から流れているということです。 

もう一つ、寄附がなくなってきた時にどうするのかというお話ですが、ここ３年ぐらい基

金のほうへ寄附をもらっているというのが、政策的にですね、寄附のお話があった時に、奨

学基金のほうを案内していただけるという流れの中で、お金が集まってきている状況なんで

す。 

なので、基金のお金がなくなってきた時に、どう取り扱っていくんだというよりも、基金

を維持していくように、教育委員会としては努力をしていくというところから来てますの

で、明確に、基金の残高がいくらというような決まりはないというところです。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第80号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第80号は承認いたします。 

続きまして、議案第81号「第五回大府市子ども書初め大会の後援申請について」事務局

説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第81号「第五回大府市子ども書初め大会の後援申請について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 大府市文化協会はとても立派な会で、優れた活動をいろいろしていらっしゃるグループだ

と思うんですけれど、子ども向けの活動は少なめっていうかほとんどない中で、こういう形
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のものを始められて、だんだん周知されてきてて、とてもすばらしいことじゃないかと思い

ます。 

お父さん・お母さんよりももう一つ上のおじいちゃん・おばあちゃん世代の人とのこうい

う交流はどんどん進めていって書初めという文化も広まって行けばすばらしいと思います

ので、後援することはいいと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第81号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第81号は承認いたします。 

続きまして、議案第82号「「影絵劇フェスティバル」全国縦断公演「オズの魔法使いwith

オーケストラ」愛知公演の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第82号「「影絵劇フェスティバル」全国縦断公演「オズの魔法使いwithオーケスト

ラ」愛知公演の後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 １点確認なんですけど、これ開催期間まで時間がないっていうことと、後援理由が特に児

童へのチラシ配布を希望ってあるんですけど、これは問題ないかなと思うんですけど、周知

するのに、どういった感じで、例えばチラシを配布っていうと、期間のない中、学校のほう

にポスターが張られるとか、そういうことが決まっているんでしたら教えていただきたいと

思います。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

電子データで、学校情報発信システムのアプリで配信するようなもの、そちらで展開して

いくようなところかなと想定しております。 

西村委員 夜の公演ですし、お子さんが１人で参加っていうのはまず難しいので、保護者さんが見れ

るのであれば、御興味のある親子さんでぜひ見てもいいのかなって思いましたので、後援許

可で問題ないと思います。 

教育長 この秋から、学校情報発信システムを更新しまして、出欠席の報告もいただけて、それか

らデータを送れるということになりました。したがって今後も、働き方改革のことも含めて、

担任の先生が次から次とチラシを配るということは今後なくなっていくだろうと思います。 

その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 常滑ということで、大府から行くのはかなりちょっと遠いところだと思うんですが、こう

いう事業に関して、教育委員会として、知教協などでよく話の出る５市５町の知多は一つっ

ていう言葉がありますけれど、知多は一つというような感じの教育委員会全体として、バッ
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クアップしようとか後援していこうというような、そういう呼びかけっていうのは、もとも

とはない。それぞれの教育委員会で判断してくださいっていうままですかね。 

もしかして、そういう教育委員会の５市５町が話を合わせて、後援していこうというよう

な動きはないのでしょうか。 

教育部長 事業規模にもよるのかなと思うんですけど、こういう個別の事業であると、知多は一つと

いう言葉よりも、それぞれの市町の教育委員会で判断かなというところだと思います。 

事業規模が大きなもので、それこそ全国的なものとか、県を代表するような事業となると、

知多を一つという形の中で、統一的見解をってこともあり得るのかもしれないですけども、 

ちょっと事業規模として考える形かなというところなので、この規模なら、各市町の教育委

員会のほうでの判断というところかなと思います。 

教育長 私の知っている範囲では、知教協とか幹事会がありますが、統一して後援しようというの

は、今日までのところはないですね。 

その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第82号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第82号は承認いたします。 

続きまして、議案第83号「2022 第 29回国際ピアノコンクールin知多 受賞者褒賞コン

サート～ピアノコンチェルトの夕べ～の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第83号「2022 第 29回国際ピアノコンクールin知多 受賞者褒賞コンサート～ピア

ノコンチェルトの夕べ～の後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料に

より説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点確認なんですが、６月にコンサートが行われたときも、多分、後援依頼が来ているよ

うな気がするんですが、その時は、どのような判断をしたんでしょうか。もし、後援が来て

６月に許可していないのに、今、許可するというのは、これは筋が通らないような気がしま

すし、もし、６月に許可しているんであれば、今回も許可するというのが筋のような気がし

ますので、少し調べていただけますか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

３月の定例会の時に出てきておりまして、その際は許可をしております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第83号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 
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教育長 ありがとうございました。議案第83号は承認いたします。 

続きまして、議案第84号「第62回全知多小中卓球大会の後援申請について」事務局説明

をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第84号「第62回全知多小中卓球大会の後援申請について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員  日程、趣旨や内容ともに、後援するのに問題はないと思いますが、ちょっと気になったの

が、活動実績のところで、過去何回もこの大会をやっておるんですけども、大府市教育委員

会が後援している時としていない時があるのかなということで。同じものが出てくれば、私

は賛成ということで出してると思うんですが、後援がないっていう時は、後援申請が出なか

ったと考えるのか、それとも教育委員会が節操がないと考えるのか。どうなんでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

後援理由のところに、安い大会参加料で参加してもらうためとあるんですけれど、これが

施設の会場料の減免を受けるためというような意味もありまして、大府市に申請が出てきた

場合は後援しているんですけれど、大府市教育委員会が入っているのは、大府市開催する時

だけ出てきているというようなものになります。なので、後援が入っていない時には、大府

市外で開催しているというところでございます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第84号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第84号は承認いたします。 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 


